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Zadání P°. 37 P°. 42 P°. V

Zadání pro následující p°íklady

Rozhodn¥te o LZ vektor·

. . . a hodnosti matic (soustav)

. . . v závislosti na hodnotách zadaných realných
parametr·.

Zm¥nilo by se n¥co v p°ípad¥ parametr· komplexních?

Lze pouºít determinant i ekvivalentní úpravy? Co je
vhodn¥j²í?

Pozor na d¥lení parametrem (není nulový?)!
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Zadání P°. 37 P°. 42 P°. V

Z p°íkladu 37

A =

(
2 −5
4 α

)
∼
(
1 −5
0 10+ α

)
detA = 2α + 20

?
= 0

Pro α = −10 je h(A) = 1, tj. matice je sing. a soubor
vektor· LZ

Pro α 6= −10 je h(A) = 2, tj. matice je reg. a soubor
vektor· LN
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Z p°íkladu 42

Zám¥na po°adí vektor· je moºná, ale zám¥na po°ádí
sloupc· obecn¥ ekvivalentní úprava není:0 2 −1
1 a 0
a a 1

 6∼
−1 0 2

0 1 a

1 a a

 = A ∼−1 0 2
0 1 a

0 a 2+ a

 ∼
−1 0 2

0 1 a

0 0 a
2 − a − 2


Poslední krok zde nebyl nutný

detA = a
2 − a − 2

?
= 0

a = 2 ∨ a = −1⇒ h(A) = 2, tj. matice je sing. a soubor
vektor· LZ (determinant zde pouze °íká, ºe h(A) < 3)

Pro jiné hodnoty a je h(A) = 3, tj. matice je reg. a
soubor vektor· LN
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Zadání P°. 37 P°. 42 P°. V

P°íklad

B =

1− λ −2 −3
0 2− λ −4
0 0 3− λ


detB = (1− λ)(2− λ)(3− λ)− (0+ 0+ 0)

?
= 0

Roznásobování na polynom 3. stupn¥ je cesta do pekel!

Podmínky vidíme ihned z (1− λ)(2− λ)(3− λ) = 0:
matice je singulární pro λ1 = 1, λ2 = 2, λ3 = 3

Matice je také zadána rovnou v horním trojúhelníkovém
tvaru

. . .
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